

В Диссертационный совет 6D КОА-004 при Таджикском национальном университете, г. Душанбе 734025, Проспект Рудаки 17.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тоджибоевой Фарангез Эсонбоевны на тему: «Влияние налогового механизма на развитие экономики Таджикистана», представленную, на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10- финансы, денежное обращение и кредит.

В настоящее время эффективное использование и совершенствование налогового механизма является важным условием социально – экономического развития республики.

В Национальной стратегии развития Республики Таджикистан на период до 2030года особое внимание уделяется налоговому механизму и отмечается: «недостаточная нацеленность налоговых механизмов на экономическое развитие, связанная с обременительным для налогоплательщиков администрированием, избыточным уровнем нагрузки на регистрируемый сектор экономики и широким распространением неформальной экономики».

Налоговая система является отражением налоговой политики страны и состоит из мероприятий, которые создают условия, чтобы своевременно и полной мере платить налоги и сборы для обеспечения финансовых потребностей общества. При этом она имеет свой налоговый механизм, который делает систему налогообложения оптимальной и позволяет сбалансировать финансовые интересы налогоплательщиков и государства. Однако, в настоящее время определению налогового механизма, его функционированию и анализу уделяется недостаточно внимания, что и определяет актуальность темы исследования.

В связи с этим проблема налогового механизма и его влияние на развитие производства является весьма актуальной и недостаточно разработанной в Республике Таджикистан.

Ознакомление с авторефератом показывает в ней раскрыты актуальность темы диссертационной работы и ее теоретическую, и практическую значимость, цель и задача, новизна исследования, автор последовательно рассматривает проблему начиная с теоретического аспекта, а затем анализа практических материалов.

Наряду с безусловно высокими положительными результатами в диссертации имеют место отдельные недостатки, к которым следует отнести:

1. Работа выиграла бы, если автор акцентировал внимание не только импортозамещающие производящие цемент предприятия, но также на крупные предприятия, имеющие огромную налоговую задолженность;

2. В работе присутствует место определенные погрешности грамматического и стилистического характера.

Указанные недостатки являются не существенными, легко исправляемы и носят рекомендательный характер и соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан, а её автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит.

Зав.кафедрой «Финансы и налогообложение»
Института туризма, предпринимательства и сервиса,
кандидат экономических наук,
доцент



Х.Х. Алишов

Подпис к.э.н., доцента Алишоева Х.Х. заверяю:
Начальник управления кадров и
Специальных
работ ИТПС МПНТ РТ



Ш.Н. Джураев

Контактные данные: Института туризма, предпринимательства и сервиса Министерства промышленности и новых технологий Республики Таджикистан, 734055, г. Душанбе, проспект Борбад, 48/5. Тел: (+992 37) 234-88-02, www.dsx.tj, e-mail: dsx_ips@mail.ru.